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PROCES-VERBAL 
CONSEIL D’ECOLE 

du 07 mars  2023 
Ecole Primaire Lixenbuhl 

13 rue Kageneck 
67400 ILLKIRCH GRAFFENSTADEN 

Tél. : 07 72 27 99 80 
E- mail : ce.0672204g@ac-strasbourg.fr	

Horaires du conseil : 18h15 à 19:40 
Membres présents : 

Directrice 
 

Mme DENNI 
 

Enseignantes 
 
 
 
Excusées 
 
 
Représentante Mairie 

Mmes BAUER, ZEROUALI, JONES, GRILL, HASSIBOUT, 
CARALP, NONNENMACHER, ROCHE, RICHART,  
 
Mmes COCHIN, TIEDE, UGI LE, FOGELGESANG, ESCODA, 
ROBINIUS, LE CORNEC, BEN SALAH 
 
 
Mme CLAUS, Mme HEIN 
 

Représentants Parents  
d’élèves                     
 
 
 
ATSEM  
 
Réprésentants 
périscolaires 
excusée 
 
Inspecteur de  
l’Education Nationale 
excusé 

Mmes SOL-WEBER, RUHL, DAOUADI, PFAFF, NAAS, 
SCHERRER, LEONHART, RAPIN, LALE, SIGNOLET, SAHRI,  

M. DERVAUX 

 

Mmes  GOURI, DAVID, NUSS 

 
Mmes  WERNY, 
 
 
 
M. BOHY 
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1. Approbation du procès-verbal du dernier conseil d’école et désignation 
des secrétaires de séance 

Le procès-verbal du conseil d’école du mardi 08 novembre 2022 a été approuvé à l’unanimité. 

Secrétaires de séance = Parent d’élèves : Sandra Scherrer 

2. Sécurité dans l’école 

Ø Visite périodique de la commission de sécurité incendie en maternelle le jeudi 
26 janvier 2023 

 
Avis favorable à la poursuite de l’activité. 
 

Ø Exercices depuis notre dernier conseil d’école : 
 

- Exercices Attentat Intrusion : le 29/11/2023 dans les deux bâtiments 
- Exercices Risques majeurs séisme : le 06/02/2023 à l’école élémentaire et le 09/02/2023 à 
l’école maternelle 
Les exercices se sont bien déroulés. 
 

Ø Situation dangereuse au niveau de l’école côté élémentaire : 
Les voitures ne respectent pas les places de stationnement. La circulation est difficile sur la 
place et les élèves doivent se faufiler entre les voitures. 

 
 La directrice fera intervenir la police municipale. 

 
3. Fonctionnement de l’école 

Ø ATSEM 

Bienvenue à Mme Ilham GOURI arrivée en remplacement de Mme Agathe KAPP. 

Les écoles sont associées à l’élaboration d’une nouvelle charte des ATSEM.  

La directrice tient à souligner le rôle essentiel des ATSEM au sein de l’école. Elles 
s’investissent quotidiennement dans leurs missions auprès des élèves sur le temps scolaire et 
périscolaire et auprès des enseignantes et de la directrice. Toute l’équipe pédagogique tient à 
les remercier.  

Mme Nuss, ATSEM et responsable périscolaire, n’est pas en charge des inscriptions, des 
annulations des services de cantine ou périscolaire. Ces démarches incombent aux parents. Il 
est important de préciser que c’est la mairie (guichet unique) qui gère la facturation.  
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Il y a des moments spécifiques organisés par la mairie pour discuter et améliorer ce service. 

Ø Inscriptions PS et CP pour la rentrée 2023-2024 
 
Inscription PS en maternelle 

Une réunion d’information a eu lieu le 6 février 2023 à la salle des fêtes municipale 
Les inscriptions des enfants nés en 2020 se font sur l’Espace Parents du 1er au 31 mars 2023. 
Ces inscriptions devront être finalisées à l’école Lixenbuhl. L’accueil se fera sur rendez-vous. 
La prise de rendez-vous auprès de la directrice devra se faire dès l’obtention du certificat de la 
mairie.  
Les documents à fournir à la directrice sont les suivants : 
 - Fiche de renseignements délivrée remplie de façon lisible 
 - Certificat d’admission délivré par la mairie 
 - Au moment de l’inscription, il sera demandé aux familles de se rapprocher de leur 
 médecin pour fournir au plus tard pour la rentrée 2023 un certificat de vaccination. 
 
En effet, pour les enfants nés à partir du 1er janvier 2018, 11 vaccinations obligatoires 
conditionnent l’entrée ou le maintien dans toute école, garderie, colonie de vacances ou autre 
collectivité. En cas de contre-indication médicale avérée à un vaccin, le médecin établira un 
certificat de contre-indication. Le certificat visera obligatoirement une vaccination et non 
l’ensemble des vaccins. 
 

Inscriptions CP 

ATTENTION : cette inscription n’est pas automatique. Pour le passage au CP, les parents 
des enfants inscrits en GS ont normalement fait parvenir un justificatif de domicile récent 
entre le 1er et le 28 février 2023 à la Mairie. Ils en ont été avisés par mail. Ils ont reçu en 
retour un certificat d’admission scolaire ainsi qu’une feuille de renseignements. Ils feront 
parvenir ce certificat et la feuille de renseignements remplie très lisiblement à la directrice du 
groupe scolaire Lixenbuhl en les déposant dans la boîte aux lettres côté élémentaire ou 
maternelle.  

Ø Inscriptions au collège entrée en 6ème 

Les premières fiches seront distribuées à partir de la mi-mars par l’école. Le calendrier de 
retour des fiches devra être respecté par les familles. Vers mi-juin, les collèges prendront 
contact avec les familles pour qu’il procède à l’inscription de leur enfant.  
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Effectifs prévisionnels réajustés au 04 mars 2023 
 
SECTION MONOLINGUE 

 
SECTION BILINGUE 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

37 37 28 23 18 22 26 16 207 

 
Moyennes 
Section Monolingue :  
8 classes  
moyenne : 23,875 
 
Section bilingue :  
Une mesure d’ouverture apparait dans les tableaux examinés en  CSASD. 
Le nombre de classes passera de 7 à 8 classes. 

La moyenne de 29,57 passe à 25,875 avec une moyenne de 25,5 en maternelle bilingue contre 
34. 

Crédits scolaires 

Le budget 2023 alloué par la mairie sera voté fin mars. 
Avant Noël, une vente de fromage a été organisée par l’APPEL, un bénéfice de 2.589,99 pour 
l’ensemble du groupe scolaire.  
Ainsi qu’une tombola galette des rois pour la classe verte des CE1 bilingue, un bénéfice de 
589 pour la classe. 
Et une vente de chocolat pour la classe de cirque des CM1 et CM2 monolingues, avec un 
bénéfice total de 679,18. 
Un grand merci à tous les parents qui ont organisé ou participé à ces opérations. 
Un grand merci également à la municipalité qui permet la réalisation de nombreux projets. 
Merci à la réactivité de la mairie pour le remplacement du téléphone cassé.  
 
Informatique 
La municipalité a changé de prestataire pour la maintenance du parc informatique afin d’en 
améliorer l’efficacité. Elle passe ainsi de AMS (Alsace Micro Services) basée à Colmar à 
VIDELIO basée à Geispolsheim. La proximité de cette dernière devrait logiquement diminuer 
le délai d’intervention. Un questionnaire qualité sera envoyé dans les école en fin d’année à ce 
sujet. Laissons les nouveaux prestataires prendre leurs marques. 

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total 

22 20 27 21 20 24 24 33 191 
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Ce nouveau prestataire gère autant les TBI que les ordinateurs (avant 2 prestataires). 
La mairie souhaite un retour par rapport à leur prestation 
 
Objets trouvés 
Pour rappel, dans le règlement intérieur de l’école, il est écrit : 
« Les affaires personnelles ainsi que les vêtements doivent être marqués au nom de l'enfant. 
Les affaires non récupérées et non marquées au nom de l’enfant seront données à des associations à 
chaque début de vacances (toussaint, noël, hiver, pâques, été). » 
 
Projets dans les classes 
Les actions des différentes classes seront valorisées à partir de cette année scolaire dans 
Adage. Ces actions sont nombreuses. La directrice remercie les collègues pour leur 
investissement au sein de leur classe respective. Merci également aux adultes 
accompagnateurs et à la mairie qui participe au financement de certains de ses projets. 
ADAGE est la plateforme numérique de l’éducation nationale dédiée à la généralisation de 
l’éducation artistique et culturelle. Cette application permet de suivre et d’éditer le parcours 
de chaque élève de la PS de maternelle au CM2. 
A partir du CP, les parcours éducatifs sont également valorisés et sont ventilés de la manière 
suivante dans le LSU : 
 - Parcours citoyen  
 - Parcours d'éducation artistique et culturelle  
 - Parcours éducatif de santé  
Un point sera fait en lors de notre dernier conseil d’école. 
 
L’équipe de l’école maternelle remercie la municipalité pour le passage du Saint Nicolas. 
La classe de GS/CP s’est rendue à l’école maternelle lors de son passage et de la distribution 
des männeles. 
En élémentaire, l’OCCE a financé les männeles. 
 
Le mardi 28 février 2023, les enfants ont fêté Carnaval dans l’ensemble du groupe scolaire. 
 
4. Evaluations nationales CP et CE1, LSU, carnets de suivi 
 
Evaluations nationales début CP et CE1 
Les résultats de ces évaluations de début d’année ont montré que le niveau global de notre 
école est dans la moyenne nationale dans pratiquement tous les domaines aussi bien au CP 
qu’au CE1. Comme chaque année, ces évaluations nous permettent aussi de connaître nos 
points à améliorer et nos points d’appuis. 
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FRANÇAIS 
A l’entrée au CP  

Dans la moyenne nationale : 
Comprendre des mots à l'oral  
Comprendre des phrases à l'oral  
Manipuler des phonèmes  
 
Points d’appuis :   
Reconnaissance des différentes écritures d’une lettre  
Connaître le nom des lettres et le son qu'elles produisent  
 
Points fragiles 
Comprendre des textes à l’oral  
Manipuler des syllabes 
 
A l’entrée au CE1 
Les résultats sont très bons dans l’école, dans l’académie et au niveau de la France. Les résul-
tats de notre école sont dans la moyenne nationale voire au-dessus. 
Il faut continuer dans cette voie. 
 

MATHEMATIQUES 
A l’entrée au CP 

 
Dans la moyenne nationale : 
Reproduire un assemblage 
Quantifier des collections  
Comparer des nombres  
	
Points d’appuis :   
Ecrire des nombres entiers  
Lire des nombres entiers  
Résoudre des problèmes  
 
Points fragiles 
Placer un nombre sur une ligne graduée 
 
A l’entrée au CE1 
Tous les résultats de notre école sont au-dessus de la moyenne nationale. 
Point à renforcer : Résoudre des problèmes même si nous restons au-dessus des résultats de la 
France tout secteur. 
Point de vigilance : Il ne s’agit pas de comparer les résultats des CP et ceux des CE1 
puisqu’il ne s’agit pas des mêmes élèves. Les résultats de notre école au CP et CE1 coïncident 
à ceux au niveau national.  
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Entrée en 6ème 
La synthèse des résultats aux évaluations nationales d’entrée en sixième en français et en ma-
thématiques rentrée 2022 montre que les élèves issus de l’école Lixenbuhl sont plus nom-
breux à avoir des résultats satisfaisants dans tous les domaines. La part des élèves en grande 
difficulté est moindre. Le lexique reste un point de vigilance. 

Evaluations de mi-CP 
Les passations ont eu lieu du 16 au 27 janvier 2023. Les résultats sont en cours d’exploitation 
et les synthèses en attente. 

LSU et carnets de suivi 

Les carnets de suivi de la maternelle ont été remis aux parents avant les vacances d’hiver.  
Les livrets scolaires au format papier ont été remis le mardi 7 février 2023. Les parents 
doivent les archiver. Un questionnaire a été remis pour savoir si les parents ont accès à 
Educonnect sur un ordinateur. Nous aimerions pour des raisons écologiques limiter voire 
arrêter les impressions au deuxième semestre. 
 
Au collège, il existe un guide étape par étape pour accéder à Educonnect. C’est une bonne 
idée. 
Un guide pourra être mis à disposition sur le site de l’école ou envoyé par mail aux parents 
qui ont des difficultés à créer leur compte. 
 
Les parents ont accès sur Educonnect à tous les bulletins des enfants. Chaque parent peut 
créer son propre compte. Cela assure que chaque parent a accès aux bulletins de son enfant. 
L’objectif est de généraliser cette démarche. 
 
 
5. Kermesse en élémentaire 
 
La date retenue et validée par la municipalité est le vendredi 16 juin 2023. 
La demande de matériel a été faite : tables et bancs, barbecues, friteuse, tonnelles, barrières et 
branchements électriques via le portail des directeurs. 
La responsabilité de la kermesse incombe à l’APPEL et les demandes à la municipalité sont 
faites au nom de l’association. La directrice tient à remercier les représentants de parents 
d’élèves. Mme DENNI se tient disponible pour faire le lien entre la municipalité et l’APPEL et 
viendra en appui aux parents d’élèves pour les aider. Deux rencontres ont déjà eu lieu avec 
Mme Sol-Weber à ce sujet. 
L’association APPEL souhaite organiser une réunion très prochainement. 

La directrice remercie également la municipalité sans laquelle la fête ne pourrait avoir lieu. 

Il ne reste plus qu’à compter sur la météo.  
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6. Questions à la municipalité 
 

Points Parents d’élèves 

Relance : abaissement des panneaux d’affichage à l’école élémentaire.  

Une demande a été faite par la municipalité au mois de février auprès des services concernés.. 
Les travaux vont suivre. 

Cantine : La commission cantine/menus se réunit trois fois dans l’année. Plusieurs questions, 
remarques et suggestions communes aux écoles de la ville sont traités à ce moment-là. 

Unanimité sur l’amélioration de la qualité et du goût ! 

Un retour par affichage est fait dans les panneaux dédiés. 

Sécurité : La personne qui faisait traverser les enfants à la maternelle est partie à la retraite.  
Sera-t-elle remplacée ?  
Le poste est ouvert côté mairie. 

	

7. Date du prochain conseil d’école 

La date prévue est le jeudi 1er juin 2023 à 18 H15 

 

 


